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Begroting  -  Religiegerelateerde uitgaven

Binnen de Vlaamse begroting zijn een aantal uitgaven opgenomen die direct of indirect 
religiegerelateerd zijn. Zo zijn er uitgaven voor subsidies aan lokale besturen alsook voor 
bedienaars van erediensten. Tevens bestaan er enkele fiscale voordelen (o.a. in de 
onroerende voorheffing), zijn er bijvoorbeeld uitgaven verbonden aan het 
levensbeschouwelijk onderwijs en worden binnen het mediabeleid subsidies toegekend 
voor de zogenaamde uitzendingen door derden. Ook wordt religieuze dienstverlening 
aangeboden binnen de woonzorgcentra (wzc’s).

Tot slot zijn er ook uitgaven van lokale besturen, gemeld binnen de beleids- en 
beheerscyclus (BBC) onder het beleidsveld 0790.

Via mijn schriftelijke vraag nr. 6 van 28 oktober 2019 vroeg ik een overzicht van deze 
uitgaven tijdens de voorbije jaren. Deze schriftelijke vraag betreft een opvolgingsvraag 
hierover, uitgebreid met uitgaven van lokale besturen.
 
1. Graag een overzicht geven van alle religiegerelateerde uitgaven die, hetzij direct hetzij 

indirect, uit de Vlaamse begroting worden gefinancierd. 

Graag een exhaustief jaarlijks overzicht van alle uitgaven per beleidsdomein voor de 
periode 2015-2021 (begrotingscijfers voor 2021).

2. Graag voor de in deelvraag 1 bedoelde bedragen een opdeling van de jaarlijkse 
totaalbedragen per religie of levensbeschouwelijke strekking.

3. Graag een overzicht van de gecumuleerde uitgaven religie en levensbeschouwing voor 
lokale besturen (meer bepaald de gegevens die te vinden zijn onder de uitgaven die 
gemeld zijn onder beleidsveld 0790 (erediensten) en/of ESC-code 480 (in de 
minimumindeling van het algemeen rekeningenstelsel (MAR) correspondeert dit met 
code 664 en 649)).

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (213), Hilde Crevits (538), Bart 
Somers (213), Ben Weyts (509), Zuhal Demir (682), Wouter Beke (445), Matthias 
Diependaele (356), Lydia Peeters (808) en Benjamin Dalle (114).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 213 van 1 maart 2021
van MAURITS VANDE REYDE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Matthias Diependaele, 
Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


